



Христофор Колумб уговаривает испанских монархов стать бизнес-ангелами и вложить средства в поиски нового торгового маршрута

1476 год. Служба на корабле Коломбо-младшего (корсара на службе короля Франции). В ходе длительного кровопролитного боя с венецианскими галерами у мыса Сан-Висенте корабль корсаров загорелся. Экипажу пришлось его покинуть. Колумб, ухватившись за плавающее в воде весло, проплыл 10 км и добрался до португальского берега.

Еще одна строчка для анкеты: «способность к работе в условиях ненормированного рабочего дня и сильного стресса. Хороший спортсмен — фехтование, плавание».

1476–1485 годы. Мореплавание на португальских торговых судах. Англия, Ирландия, Ультима Туле (самая северная земля), португальский форпост Сао-Хорхе-да-Мина на Золотом берегу Африки (современная Эльмина, Гана).

Вот вам: «опыт дальнего плавания».

1485 год. Переезд в Испанию из опасения преследований со стороны короля Португалии Жуана II Совершенного.

Резюмируем: «релокация по независящим от меня причинам».

Что бы еще дописать... «Хорошее знание математики и космографии. Владение астролябией и компасом на уровне продвинутого пользователя».

Детали этого резюме веками переходили из одной биографии великого мореплавателя в другую. Но не всегда подтверждались документами, а порой им даже противоречили.

Самая большая путаница — со стажом работы по профессии. Признан-



ная подавляющим большинством историков дата рождения — 1451 год. Из письма Колумба кормилице наследного принца дона Хуана Кастильского «Я плаваю по морям 40 лет...» (письмо датировано 1501 годом) выходит, что Христофор впервые вышел в море в десятилетнем возрасте. Фернандо Колумб в жизнеописании своего отца «История адмирала дона Кристобала Колона» пишет: «Он подтверждал, что выходит в море с 14 лет». Бартоломе де лас Касас, автор труда «История Индии» и опубликованной копии судового журнала Колумба (подлинник не сохранился), приводит следующие слова мореплава-

Христофор Колумб объясняет совету экспертов в Университете Саламанки разработанную им транспортную логистику

теля, сказанные в 1492 году: «Я выхожу в море 23 года, без сколь-нибудь существенных перерывов». В таком случае выходит, что впервые Колумб вышел в 1469 году, в возрасте 18 лет.

Кроме этих слов есть другие документы. Сохранилось решение суда Генуи от 22 сентября 1470 года. Доминико Колумб и его сын Христофор были признаны виновными в невыплате долга торговцу сыром Джироламо дель Порто. О том, чтобы расплатиться с этим кредитором, Христофор Колумб вспомнит, составляя в 1506 году завещание. В 1523 году так и не-

Фейковая новость о том, что королева Изабелла якобы хотела заложить свои драгоценности, чтобы вложиться в стартап Христофора Колумба, живет уже шестое столетие, несмотря на многочисленные опровержения

